
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年３月１日発行 

青少年ボランティアステーション 
 
〒８０４－００６７ 
 北九州市戸畑区汐井町１番６号  

ウェルとばた３階  
 

ＴＥＬ：093－８７１－０３３０ 

ＦＡＸ：093－８７１－０３７０ 
 

【メールアドレス】 

youth_volunteer_station 
 @city.kitakyushu.lg.jp 現在の自分 輝く未来の自分へ 

☆ ボランティア活動をするまでの流れ ☆ 

どのようなボランティア活動においても、「あなた」の中で何かが起こります。ボランティア活動に参

加した「あなた」自身が、活動を通して新しい人間関係をつくる、体験することでしか学べない知識を

吸収する、新たな考えや気持ちが生まれるなど、それまでとは違う「新たな あなた」に成長していくの

ではないでしょうか。下の感想文（一部抜粋）は、今年度実施した「山田の森ぐらし」という活動に参

加したボランティア活動者のものです。それぞれがどのような感想をもったのか、読んでみてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆ ボランティア活動証明書を受け取るまでの流れ ☆ 
 

 

 

小さな子ども達と触れ合い、周りのボラン

ティアの方々が優しくフレンドリーに接してくだ

さり、とても充実したボランティア活動だったと

思いました。仲良くなる機会のない年齢層の

方と仲良くなれて、人との接し方を学べたの

で、今回学んだ接し方などを活かしていきた

いと思いました。 

 

今回初めてボランティアに参加しました。これまで

は、ボランティアは「人のために行うもの」や「誰かに

貢献する活動」だと考えていました。しかし、実際に

参加してみて自分自身も楽しみながらイベントに関

われることが、ボランティアの魅力だと感じました。今

回の経験を通じて、ボランティアは、ただ誰かに「貢

献する」ものだけではなく「一緒に楽しみ、学ぶ」も

のだという考え方に変わりました。 

 

最初はただ暑すぎてテント張りだけでも、疲

れてしまいました。それでも、隊長の声掛けや

大学生の方々、スタッフの皆さんがすごく優しく

て、子ども達に楽しんでもらうために、暑い中

でもたくさん働いていて本当にすごいなと思い

ました。自分もそれを見て頑張ろうと思えたし、

実際に行動してみると暑いことを気にしなくな

るほど楽しかったです。ここで学んだ人とのつ

ながりの大切さや行動力の必要性をこれから

に活かしていきたいです。 

人間関係 

行動力 

このように同じボランティア活動であって
も、そこから得るもの、感じることは、参加し
た皆さんによって様々です。人間関係について
思いを寄せたボランティア活動者。ボランティ
アに対する考え方が変わったボランティア活
動者。行動力の必要性に気づいたボランティア
活動者。 
来月から、新年度のボランティア活動が始ま

ります。申し込んだことがなくどうしようか
と、迷っているあなたへ。思い切って、体験し
てみませんか。そして、新たな自分に出会って
みませんか。 

申請方法は 
３つ 

 
参加の可否
を確認する 

 

 
参加通知を
入手する 

 

ボランティ
ア活動に参
加する 

≪電子申請≫ 

一覧表に掲載されて

いるリンクから、申請フォ

ームにアクセスし、必要事

項を入力して申請。ネット

環境がある方は、できる

限り電子申請でお願いし

ます。 

≪電話申請≫ 

 下記の番号にかけ、氏

名や学校名、連絡先等

を伝え申請。 

 

青少年ボランティアステーション  

(093-871-0330) 

≪来所申請≫ 

 分からないことや直接
聞きたいことなど電話で
は、伝えにくい場合は、
戸畑駅横のウエルとば
た３階にある青少年ボ
ランティアステーションに
来て申請。 

電話申請と来所申請の場合は、そ

の場で参加の可否をお伝えします。電

子申請との順番を確認するため、多

少、時間がかかることがあります。 

電子申請の場合は、受付後、３

開所日以内に、参加可否のメール

を送ります。申請が多い場合、遅れ

ることがあります。 

参加通知で、集合時間や場所、持ち物等の留意点を確認してください。 

〇電子申請の方…本所ホームページからダウンロードする。 

〇電話申請の方…郵送することもできますが、本所ホームページを見ることができる

方は、電子申請と同様にダウンロードする。 

〇来所申請の方…来所されたときに、お渡しします。(参加通知が作成されていないときは後日 ) 

安全に気を付け、力いっぱいボランティア活動に取り組んでください。また、活

動後の感想文の提出にご協力ください。感想文を書いて活動を振り返ること

で、きっと、『新たな あなた自身』に出会えると思います。 

 
申請方法は 
３つ 

受取方法は 
３つ  

ボランティア活動証明書を申請する際に、受け取り方を決めてもらいます。受

け取りまでに時間を要することがありますので、余裕をもって申請してください。

また、いずれの場合も活動の感想文もご提出ください。 

〇メールで受取…メールで、ボランティア活動証明書を PDF にして添付し送信 

します。その際、本所からのメールが受信できるように設定を 

お願いします。また、角印が朱色なので、カラー印刷してくだ 

さい。 

〇郵送で受取…申請の際、ご自宅の住所、氏名、郵便番号を記入した返送用  

封筒を本所にお渡しください。返送用封筒に１１０円切手の貼付を 

お忘れのないようにお願いします。 ≪郵便申請・来所申請の場合のみできます≫ 

〇来所で受取…来所されたときに、お渡しします。来所前に活動証明書が作成されて 

いるか確認していただくと確実です。  

≪電子申請≫ 
本所のホームページに

ある『「ボランティア活動
証明書」申請の方法』に
ある「電子申請フォーム」
から必要事項を入力して
申請。ネット環境がある
方は、できる限り電子申
請でお願いします。 

≪郵便申請≫ 

 本所のホームページに

ある『「ボランティア活

動証明書 」申請の方

法』にある申請書をダ

ウンロードして必要事項

を記入し、郵送する。 

≪来所申請≫ 

 青少年ボランティアス
テーションに来て、申請
書を記入し、申請する。 
 
戸畑区汐井町１－６ 

   ウエルとばた３階 
（JR 戸畑駅横） 

『 新たな あなた自身へ 』 

 



 

 
 

≪定期的に行われているボランティア活動≫  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪イベント運営補助等のボランティア活動≫  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★その他に実施されたボランティア活動（９月～２月）★  
【 9 月】・北九州フェニックス ・小倉城竹あかり ・まつりみなみ ・能登半島地震チャリティーコンサート 

・絵本カーニバル ・北九州からあげ王座決定戦  ・わくわくサイエンスフェスタ２０２４ 
【10 月】・小倉城竹あかり ・ボルクバレット北九州  ・藍島清掃団  ・若松市民公園清掃  ・ビオトープ周年事業  
       ・多世代交流「未来カフェ」 ・ハートフルコンサート ・秋の山田の森フェスタ 
【11 月】・小倉城竹あかり ・藍島清掃団  ・エコライフステージ ・黒崎こども商店街  ・黒崎宿場夜市  
       ・青春座「西郷札」 
【１２月】・ボルクバレット北九州  ・ヤングサンタ ・障がい者ボウリング大会  ・北九州ふるさとかるた大会  
【 １月】・ボルクバレット北九州  ・F リーグ ファイナルステージ北九州ラウンド 
【 ２月】・フライングディスク記録会  ・大里赤煉瓦食市  

 関門海峡キャンドルナイト    
～ １１月１５－１７日  門司区 門司港レトロ親水広場  ～ 
〇 活動内容は決して楽ではなかった。けれど、完成後
の達成感は大変さを忘れるくらい綺麗で嬉しかった。
お客さんの顔を見る度に何度も感動した。本当にきつ
かったけど、何倍も何倍も「活動して良かった。」の方
が強かった。  

 【西南女学院大学 1 年】 
〇 地元でのイベントだったので、よ 
り一層やる気を出して活動すること 
ができた。   【日本航空高校１年】 

 小学生チャレンジ駅伝    
～ １２月１４日（土） 小倉南区 JRA 小倉競馬場～ 

〇 初めてのボランティアだったのですが、とても有意
義な経験ができました。特に印象深かった仕事は、走
っている小学生を案内しながらみんなで応援したこと
です。このようなイベントで、私は今まで応援してもらい
元気づけられる側だったので、応援する側になることは
とても良い経験になりました。頑張  
りを側で見ていたのもあり、メダル 
を授与されて喜んでいる小学生を 
見たときは、温かい気持ちになりま 
した。         【小倉高校１年】 

 

 プレイルーム  ～小倉北区  北九州市障害者スポーツセンター  アレアス 
〇 集合場所に着いた時は、知らない人ばかりで不
安や緊張が大きかったです。しかし、活動中少しずつ
自分から行動するようになると、周りの人も協力して
くれて何をするにも積極性が大切だということを改
めて実感しました。今回は障がいをもつ子ども達が
参加すると知り、自分が上手く関われるか不安に思
っていました。けれど、始まってみると子ども達からも
関わろうとしてくれていることが 
伝わってきて、見習おうと強く思 
いました。私の行動で子ども達 
が笑顔になってくれたことが、一 
番嬉しかったです。 

【明治学園中学校 2 年】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 北九州港開港記念イベント    
～ １０月２６,２７日 門司区 門司港駅周辺  ～ 

〇 普段関わることのない世代の方たちと交流すること
ができて、とても良い経験になりました。初対面の人と
臆することなくコミュニケーションをとることの大切さに
改めて気づくことができました。  【小倉西高校 2 年】 
〇 今まで海の仕事とか全然知らなかったけど、今回の
ボランティアに参加したことで、たくさんの仕事のことを
知れたので良かった。今、将来の夢を決めている時期
なので活かしていきたい。 【九州国際大学付属高校 2 年】 

 山田の森ぐらし  ～ 小倉北区 山田緑地  
〇 今回のボランティア活動を通して、幅広い年代の方
たちとの交流ができてとても良い経験になりました。天
候が悪い中だったので楽しめるか不安でしたが、子ど
も達がニコニコと笑顔で餅をついたり、食べたりしてい
る姿を見てやってよかったなと思いました。子ども達と
自然とふれあいながら餅つき体験ができて良かったで
す。                      【小倉東高校２年】 
〇 自然体験教室における参加 
者の活動補助を行い、自然に触 
れ合う機会が減ってきている中  
で、子ども達とこのような活動を 
行えたことは、いい経験になりま 
した。  【西日本工業大学３年】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ボランティア活動の感想 
  ９月から２月までのボランティア活動の感想（一部抜粋）です。体験したからこそ感じられて出てきた言

葉ですので、お読み下さい。紙面の都合で全ての活動の感想を掲載できないことをご了承ください。 

 まつり起業祭八幡  クリーンアップ清掃    
～ １１月９,１０日 八幡東区  大谷球場周辺  ～ 

〇 祭りには、いくつかゴミ捨て場があるのでゴミはあま
り落ちていないと思っていましたが、実際にボランティア
活動をしてみて、ゴミはゴミ箱の有無に関係なく多く存
在していることが分かりました。普段している掃除です
が、ボランティアのおかげで掃除の大 
切さを良く感じることができ、また、ゴ 
ミを拾っていく中で気持ち的にもとて 
もすがすがしく、良い経験ができたと 
思います。     【八幡高校 2 年】 

 ニュースポーツ体験    
～ １０月２６日（土） 戸畑区 ウエルとばた ～ 

〇 モルック体験をさせていただきました。私の学校で
は、レクリエーションスポーツ大会が行われており、何度
か体験したことがありました。５０点の目標に向かって
達成するとハイタッチや応援する姿がありました。また、
レクリエーションは、障がいの方や年齢も関係なくでき
て素晴らしスポーツだと感じます。私は、介護職を目指
しているので、またできる機会があれば、違うレクリエー
ションも行ってみたいと思いました。【東筑紫短期大学１年】 

 曲里松並木清掃   ～ 八幡西区 岸の浦 
〇 私は、高校生になっても定期的に色々なボラン
ティア活動参加していきたいと思いました。なぜなら
清掃をしていて、どんどんきれいになっていくことに
とても達成感を感じたからです。ボランティア活動を
することで、環境への考え方やコミュニケーション能
力など様々な能力を身につけられることが、ボランテ
ィア活動をやるにあたっての魅力だったり、やりがい
だったりではないかと思いました。 

         【霧丘中学校 3 年】 
〇 松並木を綺麗に清掃することができて、達成感
を得られました。清掃が終わった 
あとに、松並木を歩くと心まで 
晴れやかな気持ちになることが 
できました。また、参加して松並 
木を綺麗にしたいと思いました。  

 【福岡県立大学 1 年】 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 われら海岸探偵団   ～ 若松区  若松北海岸   

〇 細かなプラスチックや発泡スチロール、それから

大の男が５、６人でかかっても重いような大きな網の

かたまり、蛍光灯、よく分からないラジオのようなゴ

ミまで、大きいものから小さなものまでたくさんあっ

た。中でも一番大変だったのは、途方もないような

細かなプラスチックゴミがたっくさんありすぎて、大き

いゴミよりも拾うのが大変だった。それから木の間に

入り込んで取れないものや中国語のようなものが書

かれたゴミもあった。とても遠くから日本にゴミが流

れ着いているとテレビで知って 

いたけれど、自分で体感できて 

とても良い機会となった。そして、 

地味で大変だけど楽しかった。 

        【永犬丸中学校２年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 生物のすみか守り隊   ～ 若松区  響灘ビオトープ 

〇 セイタカアワダチソウや葛のことを詳しく知れて、
触れることができ、とても貴重な体験ができて良かっ
た。今回のボランティアで学べたことを友人に教える
機会があれば教えようと思った。 
セイタカアワダチソウを使って、 
秋や冬にリーフを作る体験があ 
るので、機会があれば参加しよ 
うと思った。 
【大原ビジネス公務員専門学校 1 年】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 障がいっ子集合  みんなの運動会    
～ ９月２１日（土） 小倉北区  北九州市障害者スポーツセンター  アレアス  ～ 

〇 初めてのボランティアだったので少し緊張していた
のですが、私が物を運んでいると手伝ってくれた子がい
たり、言葉はなくてもハイタッチなどボディランゲージを
通して子ども達と感情を共有したりすることができたの
が、とても嬉しかったです。一緒にボランティアをしたみ
んなともすぐに打ち解けることができ、 
みんなで協力しながら子ども達を笑  
顔にするお手伝いができて良かった 
です。 
              【東筑高校 3 年】 

 小倉南区こどもまつり    
～ ９月２８日（土） 小倉南区 JRA 小倉競馬場  ～ 

〇 今回のボランティア活動は、お客さんを自分が
担当しているブースに呼び込むことだった。最初は
恥ずかしくてあまりできなかったが、だんだん慣れ 
てきた。将来、営業の仕事に就いた時に役に立ちそ
うだった。       【東筑紫学園高校 1 年】 
〇 自分にできることを探すことが難しく、注意深
く周りを見る大切さを感じまし 
た。今後は、何事にも周りを注 
意深く観察し、社会の一員とし 
て行動していこうと考えました。 

【小倉商業高校 2 年】 
 
 

 V リーグ カノアラウレアーズ福岡    
～2 月 1，2 日 八幡東区 総合体育館 ～ 

〇 今回、初めてボランティア活動に参加して、大会運

営の大変さを感じました。いつもは、観客側だけど、今

回チケットの確認をして、応援に来た方々が楽しく観れ

るのは、多くの方々のおかげだと思いました。今後、今

回の体験を活かして、学校行事の 

開催などを効率よく行えるようにし 

ようと思いました。 

          【門司学園高校２年】 

 平成竹取伝説  ～ 若松区 ひびきの南公園 
〇 自分の手で環境保全のために竹を伐採すること
ができたので、とてもよい経験になりました。竹につ
いての知識を得ることができたので良かったです。 
また、このボランティアに携わる 
多くの方とお話しすることができ、 
今まで知らなかったことや今回 
のボランティアの意義など様々 
なことを学びました。 
           【東筑高校 3 年】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 サンタが夜宮に降りてくる    
～１２月１５日（日） 戸畑区 夜宮青少年センター～ 

〇 普段小学生の子と一日中コミュニケーションを取り
合うという機会がなく、とても新鮮でした。最初はどうや
って声かけしたらいいのかなど、わからないことがたくさ
んあったけれど、やっていくうちに同 
じ班の子たち皆に名前を覚えてもら 
えてとても嬉しかったです。将来子ど 
もと関わる仕事についてみたいです。 
           【明治学園高校２年】 

 二十歳の記念式典    
～1 月 12 日（日） 小倉北区 西日本総合展示場  ～ 

〇 今回の活動は、私の兄弟が成人式に参加するた
め、私も何らかの形で参加したいと思い、この活動に応
募しました。この活動で、20 歳を迎えた方に「おめでと
うございます」と挨拶をすると、嬉しそ 
うに笑う顔がとても印象的で、このよ 
うなお祝いの席にボランティアという 
形で参加できてよかったと思いまし 
た。            【八幡高校２年】 


